

رئیس انجمن تورگردانان ایران:

### توریستی به ایران نمی‌آید؛ حتی مجانی

رئیس انجمن تورگردانان ایران گفت: مدت‌هاست توریستی به ایران نمی‌آید؛ حتی مجانی و این مساله سبب تعطیلی صنعت و بیکاری



سعیده غلیبوز

فراوان در جامعه تورگردانان شده است. به گزارش ایسنا، ابراهیم پور فرج افزود: مشکل اصلی صنعت مای این است که مدت‌هاست دیگر اروپایی‌ها و... به ایران نمی‌آیند و تنها توریست‌های افرادی هستند که به اماکن زیارتی می‌روند. وی ادامه داد: دو فصل پر تور ما بهار و پاییز است که امسال متأسفانه هر دو فصل توریستی نداشتیم و مسئولی برای رسیدگی به وضعیت نیز وجود ندارد. ما جامعه تورگردانان را با ۳ عضو آغاز کردیم و اکنون ۳۰۰ عضو داریم که تقریباً همه آنان بیکار هستند و مجبور به تعدیل نیرو شده‌اند.

### سخنگوی فرودگاه مشهد:

### هم حجاب‌بان داریم، هم گروه تبیین

سخنگوی فرودگاه هاشمی نژاد مشهد در گفت‌وگو با «انتخاب» در خصوص فعالیت حجاب‌بان‌ها در این فرودگاه اظهار کرد:



از سمت ستاد امر به معروف و قرارگاه عفاف و حجاب استان دو گروه در حال فعالیت در فرودگاه مشهداند؛ یک گروه همین افراد موسوم به حجاب‌بان هستند و دسته دیگر گروه تبیین‌اند که با مردم در مورد حجاب صحبت می‌کنند. حسن جعفری، افزود: ابتدا اعضای گروه تبیین مشغول به فعالیت شدند و در قدم بعدی حجاب‌بان‌ها آمدند و اکنون در فرودگاه مشهد مستقرند. این گروه‌ها کاملاً مردم‌نهادند و مجوز قرارگاه عفاف و حجاب را دارند.

### مرگ ۷۴۵ نفر طی ۷ ماه بر اثر غرق شدگی

پزشکی قانونی کشور اعلام کرد که در هفت ماهه امسال ۷۴۵ نفر بر اثر غرق شدگی در کشور جان خود را از دست دادند که از



این تعداد ۶۱۵ نفر مرد و ۱۳۰ نفر زن بودند. براساس این گزارش، با وجود کاهش تلفات غرق شدگی در بیشتر مکان‌های آبی، متأسفانه در هفت ماهه سال جاری تعداد تلفات غرق شدگی در استخرهای کشاورزی رشد ۵۶.۷ درصدی داشت و این رشد، استخرهای کشاورزی را از نظر تعداد قربانیان غرق شدگی بعد از رودخانه‌ها در رتبه دوم قرار داد.

### دستگیری ضارب عوامل اورژانس گیلان

فرمانده انتظامی استان گیلان از بازداشت فردی که یکی از عوامل اورژانس را مورد ضرب و شتم قرار داده بود، خبر داد. به گزارش ایرنا، عزیزاله



ملکی افزود: مأموران پلیس با بازبینی فیلم دوربین‌های مدار بسته تالار و اظهارات شاهدان موفق به شناسایی فرد ضارب شدند که متواری بود و در ادامه با انجام اقدامات فنی و نامحسوس محل اختفای متهم را در یکی از محلات شهر خام شناسایی و با هماهنگی قضایی وی را دستگیر کردند. متهم در بازجویی گفته که به دلیل نامساعد بودن حال مادرش کنترل خود را از دست داده و عوامل اورژانس را مورد ضرب و شتم قرار داده است.

### هوای تهران تا پنجشنبه آلوده است

اداره کل هواشناسی تهران اعلام کرد: تا پنجشنبه به عدم وزش باد قابل ملاحظه، شرایط برای انباشت ذرات آلاینده هوا مهیاست. کاهش کیفیت هوا



در سطح استان و افزایش غلظت آلاینده‌ها در نواحی شهری و پرتردد، تا پنجشنبه (۱۶ آذر) مورد انتظار است. فدراسیون پزشکی ورزشی به شهروندان توصیه کرد که در شرایط جوی این چنینی، مسابقات ورزشی در فضای باز برگزار نشود.

### عابران پیاده هم در تصادفات فوتی

### مقصر شناخته می‌شوند

رئیس اداره تصادفات پلیس راهور تهران بزرگ با اشاره به آمار ۴۵ درصدی تصادفات فوتی عابران پیاده، گفت: عابرین پیاده هم می‌توانند در تصادفات مقصر شناخته شوند. به گزارش



مهتر، سه‌هنگ رابعه جوانبخت افزود: عابران پیاده اگر از محل‌هایی که طبق آئین نامه تردد آنها ممنوع کرده است عبور نمایند سه‌م تقصیری می‌گیرند.

همزمانی داغ فساد ۳ میلیارد دلاری و طراحی لباس اسلامی اتاق عمل، آه از نهادها بلند کرد؛

# تاراج «بیت‌المال» «رعایت حدود شرعی» ندارد؟



هنوز تب و تاب ماجرای «فساد سه میلیارد دلاری» در واردات چای و ماشین‌آلات فروکش نکرده بود که خبری به ظاهر بی‌ربط با ماجرای این فساد، آه از نهاد بسیاری بلند کرد.

دیروز محمدحسین طاهر آکرودی، دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر از طراحی «لباس جراحی اسلامی بیماران» برای اتاق عمل خبر داده است. او هدف از این کار را رعایت «حدود شرعی» اعلام کرد. بسیاری در واکنش به این خبر، از کمبود شیر خشک و دارو و کمبود پرستار و مهاجرت پزشکان گفتند و سطح دغدغه مسئولان کشور را مورد سوال قرار دادند. بسیاری هم با اشاره به انواع و اقسام فسادها و رانت‌های لو رفته در سطوح مختلف کشور که آثار زیانبارش مدت‌ها اقتصاد کشور را تحت‌الشعاع خود قرار می‌دهد، به کنایه از لزوم «رعایت حدود شرعی» در سایر امور کشور، همچون «بیت‌المال» هم سخن به میان آوردند.

### مسئله حجاب

### سرآمد همه امور مسئولان شده است

هر چند چالش حجاب و پوشش در کشور ما مسأله جدیدی نیست، اما از سال گذشته و در پی در گذشت مهسا امینی و بروز نافرمانی مدنی در این راستا، می‌توان به وضوح تمرکز و پافشاری حاکمیت بر موضوع حجاب را دید. در نهایت آنچه در عمل رخ داد این بود که هر چه تمبر در خیابان‌ها افزایش می‌یافت، فشار دستگاه‌های حاکمیتی نه تنها کم نمی‌شد، بلکه سیاقی عجیب‌تر و تندرویی بیش از همیشه پیدا می‌کرد. از راه‌اندازی قرارگاه حجاب و عفاف گرفته تا صدور و ابلاغ انواع بخشنامه‌ها در خصوص پوشش دانشجویان و پرسنل ادارات؛ از تصویب قانون عفاف و حجاب در مجلس گرفته تا ورود به سبک زندگی شهروندان.

اما این تندروی‌ها در حوزه پوشش و سبک زندگی شهروندان به این قوانین خلاصه نمی‌شود. خبرهای عجیب دیگری هم گاهی گزارش می‌شد که هر کدام در نوع خود نشان از پرتنگ‌تر شدن تصمیم‌گیری افراطیون و تندروها داشت. از جمله آن می‌توان به خبر ممنوعیت کاشت ناخن یا تنو در آرایشگاه‌های مشهد یا خبر لغو کنسرت یک خواننده سنتی

در اصفهان به دلیل حضور یک نوازنده زن اشاره کرد. چند ماه پیش هم، معاون دادستانی کل کشور در نامه‌ای به وزارت بهداشت و درمان اعلام کرده بود، حضور مردان در بخش‌های درمانی زنان ممنوع است و از این نهاد خواسته بود دستورالعمل‌های مورد نیاز برای این موضوع را اجرایی کند. او گفته بود که «حضور مردان در این بخش‌ها خلاف شرع است و باعث آسیب روحی به بیماران زن می‌شود».

### نگاهی به میزان فقر و مشکلات اقتصادی در همان بیمارستان‌هایی که دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر دغدغه‌مند منطبق نبودن لباس‌های اتاق عمل آن با شعائر دینی است، نشان می‌دهد که مشکل اغلب بیمارستان‌ها چیست. در بیخ بیمارستان و تامین دارو است. در بیخ که مسئولان در ستاد امر به معروف و نهی از منکر نقش ایوانند

این بخشنامه در حالی صادر شد که همین حالا هم برخی از بیمارستان‌های کشور با موج مهاجرت تراک شغل پرستاران و پزشکان و معضل شدید کمبود نیرو مواجه است.

### لباس جدید اتاق عمل در شبکه‌های اجتماعی!

دیروز اظهارات اخیر دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر کشور در خصوص طراحی لباس بسیاری را به تعجب واداشت و واکنش‌های فراوانی را در شبکه‌های اجتماعی در پی داشت. کاربری در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «در آینده خیلی نزدیک اصلاً جراحی نخواهد ماند که بیمارانش در اتاق عمل لباس طراحی شده جدید ستاد امر به معروف و نهی از منکر را بپوشد».

کاربر دیگری نوشت: «اینکه ماهواره دوست داریم چرخ را خودمان از نو اختراع کنیم، موضوع قابل تأملی است. لباس مورد نظر که قصد تغییر آن را داریم بر اساس استانداردها و مطالعات بین‌المللی طراحی شده تا در هنگام عمل، مانع کمک به بیمار نشود. آزمون و خطا در تغییر لباس بیمار ممکن است حیات افراد را به خطر بیندازد».

کاربر دیگری نوشت: «یکی می‌مردز درد

بینوایی، یکی می‌گفت خانم زردک می‌خواهی! این ضرب‌المثل حکایت این روزهای ماست؛ مهاجرت تراک شغل پرستاران و پزشکان و معضل شدید کمبود نیرو مواجه است.

کاربری هم با اشاره به فساد مالی اخیر در کشور این طور گفت: «در کشوری که زیر پوست واردات چای آن می‌شود دست به فساد ۳ میلیارد دلاری زد، دغدغه ستاد امر به

یکی کار بر شبکه ایکس خطاب به آکرودی: «اینکه ما همواره دوست داریم چرخ را خودمان از نو اختراع کنیم، موضوع قابل تأملی است. لباس مورد نظر که قصد تغییر آن را داریم بر اساس استانداردها و مطالعات بین‌المللی طراحی شده تا در هنگام عمل، مانع کمک به بیمار نشود. آزمون و خطا در تغییر لباس بیمار ممکن است حیات افراد را به خطر بیندازد»

معروف، اسلامی بودن لباس‌های جراحی اتاق عمل است».

اما برخی هم معتقدند در پس و پشت این طرح‌ها معمولاً بودجه‌های قابل توجهی نهفته است که نمی‌توان آن را نادیده گرفت. کاربری در ایکس نوشت: «متولیان و تولیدکنندگان لباس‌های اسلامی با سودای سود سرشار طراحی و تولید این لباس‌ها و تحمیل آن‌ها به گروه‌های مختلف اجتماعی، اینک قصد دارند با دخالت در امور پزشکی برای بیمارانش «لباس اسلامی» در اتاق عمل طراحی کنند».

اما آن سوی ماجرا هم افرادی هستند که در شبکه‌های اجتماعی از طراحی لباس پوشیده برای بیمارانش حمایت کرده‌اند. کاربری با انتشار تصاویری از لباس اتاق عمل نوشت: «خانم‌ها حاضرید با این لباس وارد اتاق عمل شوید؟ آقایون با اینکه ناموستون با این پوشش در محیط مختلط حاضر بشه مشکلی ندارید؟ همه جای لباس باز است، برامن پشتش رانستند، دقیقاً صحنه واقعی‌اش که شرم‌آور است».

### همه چیز زیر سایه اقتصاد

در این میان برخی هم معتقدند، شاید اگر در کشوری زندگی می‌کردیم که مشکلات اقتصادی اینگونه با زندگی ما گره نخورده بود، هر روز با خبری از فساد و رانت و... از خواب بر نمی‌خاستیم. تورم اینگونه امانمان را نبریده بود، بیمارانش تالاسمی و هموفیلی و سرطانی و سایر بیماران خاص نگران تأمین داروی با کیفیت خود نبودند. بیمارستان‌ها هر روز خالی‌تر از متخصصان و پرستاران نمی‌شد. کیفیت آموزش به این روزگار نرسیده بود، هوا اینگونه ریه‌هایمان را زخمی نمی‌کرد و... آن هنگام، دغدغه‌های امثال دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر هم اینگونه بخش‌بخش قابل توجه جامعه را عصبانی نمی‌کرد. اما به عقیده بسیاری حضور شعائر مذهبی در جزئیات زندگی‌مان چنان پرتنگ است که راه نفس کشیدن بر ایمان باقی نگذاشته است.

در همین باره علی نجفی توانا حقوقدان، با هشداری نسبت به تمرکز حاکمیت تنها بر موضوع پوشش گفت: «برداشتن به یک بخش از ارزش‌های دینی، که آن هم البته محل بحث است، و رها کردن ارزش‌هایی مانند عدالت اقتصادی، مدیریت، اجتماعی و فرهنگی نقض قرض است».

نگاهی به میزان فقر و مشکلات اقتصادی در همان بیمارستان‌هایی که دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر دغدغه‌مند منطبق نبودن لباس‌های اتاق عمل آن با شعائر دینی است، نشان می‌دهد که مشکل اغلب بیمارستان‌ها چیست. در بیخ بیمارستان و تامین دارو است. در بیخ که مسئولان در ستاد امر به معروف و نهی از منکر خانه ویران شده‌را را کرده‌اند و در بند نقش ایوانند.



در سال ۲۰۱۵ اتفاق افتاده است. امتیاز ایران در شاخص حمایت اجتماعی در سال مذکور ۱۱.۱ درصد کاهش را تجربه کرده است.

همچنین بیشترین رشد حمایت اجتماعی در بین ایرانیان در سال‌های ۲۰۱۷، ۲۰۱۳ و ۲۰۲۰ اتفاق افتاده است. شاخص حمایت اجتماعی در سال‌های ذکر شده، به ترتیب به میزان ۲۶.۱ درصد، ۱۰.۷ درصد، و ۸.۴۳ درصد رشد داشته است.

### وضعیت روبه بهبود تجربه زندگی سالم

به طور کلی، شاخص تجربه زندگی سالم در ایران در پایان سال ۲۰۲۲، نسبت به سال ۲۰۰۵ صعودی بوده است. امتیاز ایران در سال ۲۰۲۲ برابر با ۶۴.۳ و در سال ۲۰۰۵ برابر با ۶۶.۷۵ گزارش شده که بیانگر رشد ۳.۸ درصدی است. بیشترین میزان شاخص تجربه زندگی سالم در این بازه زمانی، در سال ۲۰۲۲ تجربه شده است.

از سوی دیگر، کمترین میزان شاخص تجربه زندگی سالم در این بازه زمانی، در سال ۲۰۰۵ تجربه شده است.

کاهش در شادی ایرانیان در سال ۲۰۱۱ اتفاق افتاد است. در این سال نیز تحریم‌های علیه ایران شدت گرفته و کشور با مشکلات اقتصادی دست و پنجه نرم کرده است.

### ایرانیان در اوج حمایت اجتماعی

به طور کلی، شاخص حمایت اجتماعی در ایران در پایان سال ۲۰۲۲، نسبت به سال ۲۰۰۵ صعودی بوده است. امتیاز ایران در سال ۲۰۲۲ برابر با ۸۰.۸ و در سال ۲۰۰۵ برابر با ۷۶.۰۷۶ گزارش شده که بیانگر رشد ۴.۴۵ درصدی است. بیشترین میزان شاخص حمایت اجتماعی در این بازه زمانی، در سال ۲۰۲۲ تجربه شده است.

از سوی دیگر، کمترین میزان شاخص حمایت اجتماعی در این بازه زمانی، در سال ۲۰۱۶ تجربه شده است. امتیاز شاخص حمایت اجتماعی در این سال ۵۶.۰۵ است.

بیشترین کاهش حمایت اجتماعی در بین ایرانیان، در سال ۲۰۰۸ اتفاق افتاده است. امتیاز شاخص حمایت اجتماعی در این سال کاهش ۱۱.۸۴ درصدی را تجربه کرده است. پس از آن، بیشترین کاهش در این شاخص

### بر اساس جدیدترین گزارش موسسه گالوپ؛

## ایران در قعر جدول شادی قرار دارد

۱۳۷ کشور موجود در این رتبه‌بندی قرار دارد. از نظر شاخص تجربه زندگی سالم، ایران در رتبه ۸۵ قرار دارد. می‌توان از دید این شاخص، ایران را در جایگاه کشورهای میانه در نظر گرفت. همچنین طبق این شاخص، مردم ایران تجربه به‌سالم‌تری در مورد زندگی نسبت به کشورهای امارات، عربستان و عراق دارند. در بین سایر همسایگان، کشورهای ارمنستان و ترکیه وضعیت بهتری نسبت به ایران دارند.

شاخص سخاوت را می‌توان نقطه قوت ایران در زمینه شاخص شادی دانست. از نظر شاخص سخاوت، ایران در جایگاه ۴۴م قرار دارد. همچنین وضعیت ایران در این شاخص، با اختلاف از کشورهای امارات، عربستان، عراق، ترکیه و ارمنستان، به‌عنوان کشورهای همسایه بهتر است.

### رنگ باختن شادی ایرانیان در گذر زمان

به طور کلی، شاخص شادی در ایران در پایان سال ۲۰۲۲، نسبت به سال ۲۰۰۵ نزولی بوده است. امتیاز ایران در سال ۲۰۲۲ برابر با ۴۹.۷ و در سال ۲۰۰۵ برابر با ۵۳.۳ گزارش شده که بیانگر کاهش ۶.۲۳ درصدی است. بیشترین میزان شاخص شادی در این بازه زمانی، در سال ۲۰۰۷ تجربه شده است.

از سوی دیگر، کمترین میزان شاخص شادی در این بازه زمانی، در سال ۲۰۱۸ تجربه شده است.

بیشترین ضربه به شادی ایرانیان در سال ۲۰۱۸ اتفاق افتاده است. این سال هم‌زمان با موج جدید تحریم‌های آمریکا و مشکلات اقتصادی است. در این سال، امتیاز شاخص شادی حدود ۹.۳ درصد نسبت به سال پیش از آن کاهش یافته است. پس از آن، بیشترین کاهش در شادی ایرانیان در سال ۲۰۱۴ اتفاق افتاد است. پس از آن، بیشترین

طبق گزارش موسسه گالوپ، ایران با در نظر گرفتن میانگین سال‌های ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۲، با امتیاز ۴۸.۷۶ در جایگاه ۱۰۱ شاخص شادی از بین ۱۳۷ کشور قرار دارد. گزارش مربوط به شاخص شادی، به صورت سالانه توسط موسسه گالوپ منتشر می‌شود. این شاخص، از ۶ نمایگر اصلی برای اندازه‌گیری میزان شادی در کشورها استفاده می‌کند. سطح درآمد، سلامت، داشتن شخصی که بتوان روی آن حساب کرد، آزادی برای انتخاب‌های اساسی زندگی، سخاوت و ادراک فساد، از مواردی هستند که نقش کلیدی در شاخص شادی ایفا می‌کنند.

### جایگاه ایران

با در نظر گرفتن میانگین سال‌های ۲۰۲۰-۲۰۲۲، ایران در شاخص شادی در بین ۱۳۷ کشور موجود در این رتبه‌بندی، در جایگاه ۱۰۱م قرار دارد. امتیاز ایران در این گزارش، ۴۸.۷۶ عنوان شده است.

ناوبری در احساس شادی بین دهک‌های مختلف جامعه نیز وجود دارد. به طور کلی، دهک‌های بالایی در یک جامعه وضعیت بهتری از دیدگاه شاخص شادی دارند. موسسه لگاتوم، در شاخصی به بررسی شکاف شادی بین نیمه ثروتمند و نیمه فقیرتر جامعه پرداخته است. طبق این شاخص، ایران جایگاه ۶۶م از بین ۱۳۷ کشور موجود در این رتبه‌بندی را دارد.

از نظر درآمد سرانه، ایران در جایگاه ۶۶م در بین ۱۳۷ کشور موجود در این رتبه‌بندی قرار دارد. البته باید توجه داشت همانطور که در مقدمه این یادداشت گفته شد، معیار صحیح‌تر برای مقایسه درآمد سرانه کشورها با یکدیگر، تعدیل آن بر اساس شاخص قدرت خرید است. از نظر حمایت اجتماعی، ایران در جایگاه ۹۲م در بین